

模五以上的地震，台北市也感受其威力。日前中央

大學地科院發表資料，表示台北市北投區桃源國小

、桃源國中均建築在距離斷層一百公尺之內。以現今科技而言，實不足以解除地震的威脅，而斷層地帶發生之地震，更會造成毀滅性的傷害。台北市桃源國中、小兩所學校一千多名學生之安危不容忽視！

二、根據中央大學地科院「台灣省中小學校園附近活動斷層普查及防震對策研究」報告中表示，應對在活動斷層五百公尺內的校舍應儘速完成補強工作，同時在斷層帶兩側三十公尺範圍內，不應興建校舍。此兩所學校處於如此的地震危機中，市府是否應瞭解此兩所學校的需要，協助學校對地震的因應措施？

三、經過本席詢問校方意見後發現，兩校均希望市府方面給予補強校舍之經費，但在遷校的意見上卻有不一致的想法，其中竟有「找不到原有大小的校地」的理由，本席認為，此事應以全校師生安全為第一優先考慮，如有遷校的計畫，應該迅速的著手進行。不應以校地難得為推搪的理由。

四、對此兩所學校，貴府教育局是否應立即採取措施，以避免發生更大之不幸？本席要求 貴府應立即對於此兩所陷入危機的學校進行通盤計畫，例如是否遷校、廢校等，以及涉及學區因而可能變動之配套計畫，以預防發生災變，而造成更大的損害。

五、本席提供附件（略）為「中央大學地球科學院」提

供的研究報告摘要，請 貴府參考。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、首揭兩校，本府教育局已於八十八年下半年度及八十九年度統籌款「教育設施工程先期規劃準備—校園規劃及大地調查費」科目經費先行分配安全鑑定費給該二校（桃源國中—884,800 元、桃源國小—71,660 元），作為相關鑑定作業所需費用。

二、另本府工務局建築管理處亦預定於八十八年十月二十四日（星期日）下午三時三十分，安排「為北投區桃源國中、桃源國小與斷層帶影響區域相關事宜」會勘，由 馬市長英九親自主持，並邀集中央大學地球科學蔡院長義本、台北市結構技師公會、台北市大地技師公會、台北市建築師公會等專業技術單位及本府各業務相關局處出席，本案俟會勘後依相關決議及專家建議續辦。

七八四

質詢日期：八十八年十月十三日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：公園處

質詢題目：市民大眾進出活動的公園應屬公共場所，公共場所應禁菸，否則市民到公園散步想呼吸新鮮空氣，竟然要一同吸別人一路走來所飄送的「二手菸」，這合理嗎？合乎環保健康嗎？

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：查菸害防制法第四章吸菸場所之限制，第十三條所列不得吸菸場所及第十四條所列場所除吸菸區（室）外，不得吸菸等

規定，均未將公園明列屬禁菸場所。公園雖屬公共場所，然屬開放式空間，空氣流通，菸煙容易飄散揮發，因此不為第十三條及第十四條規定禁菸之場所，為維護市民於公園從事休閒活動，免遭受二手菸污染，以符合環保健康，本府將建議行政院衛生署修訂菸害防制法時，能將公園明定列為不得吸菸之場所，讓大眾共同遵守，維護身心健康。

七八五

質詢日期：八十八年十月十三日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：交通警察大隊

質詢題目：依八十八年八月三十一日府交停字第八八〇六一六二

七〇〇號函，請名列八十八年一月至今各於何時派誰督考？督考結論為何？

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、為提升本府委託民間拖吊公司之拖吊品質及改善業者服務態度，對於拖吊業者之督導分別由本府交通局、停車管理處與警察局交通警察大隊負責，依合約及作業規定不定期至拖吊現場及保管場督導與稽核有關業務，並已自去（八十七）年七月起實施拖吊業者之整體品質評鑑作業，由本府研究發展考核委員會、警察局、交通局派員成立評鑑小組，並於每季均已定期將評鑑結果報告提供、貴會參考。

二、檢送台北市政府民間拖吊服務品質評鑑小組成員名冊乙份（附件略）。

七八六

質詢日期：八十八年十月十三日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：交通局

質詢題目：依八十八年八月三十一日府交停字第八八〇六一六二

七〇〇號函，請名列八十八年一月至今各於何時派誰督考？督考結論為何？

答覆單位：台北市政府（交通局）
答：同七八五案

七八七

質詢日期：八十八年十月十三日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：停管處

質詢題目：依八十八年八月三十一日府交停字第八八〇六一六二

七〇〇號函，請名列八十八年一月至今各於何時派誰督考？督考結論為何？

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：同七八五案

七八八

質詢日期：八十八年十月十三日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：交通局

質詢題目：請名列貴局今年元月至今派那些人各於何時到那些拖